
Estado de Minas Gerais
Município de Muriaé
Secretaria Municipal de Administração


COMUNICAÇÃO INTERNA

Venho por meio desta, solicitar que seja analisado a impugnação interposta nos autos do PE 223/2023 - Cujo objeto trata-se de futura e eventual aquisição de uniformes a serem utilizados pelos servidores dos Programas e Serviços pertencentes a Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social, Saúde e Educação. 

Por tratar-se de um processo cujo a fase interna foi estipulada pela SMDS, e a referida impugnação tratou de questionar sobre o prazo estipulado para fornecimento de amostras, faz-se necessário que a secretaria solicitante, analise a possibilidade de extensão do prazo, ou não, e se for o caso do não acatamento do pedido, exarar as razões que a motivam. 

Segue em anexo a impugnação da empresa interessada, solicitamos e indicamos que seja analisado, levando em consideração as razões interpostas pela interessada. Caso o pedido de aumentar o prazo seja acatado, que seja informado qual o novo prazo concedido. Ao caso de não haver viabilidade de extensão de prazo, que sejam exarados todos os motivos para tal, para que a empresa fique ciente. 

Sem mais para o momento,

Mariana S. Pardócimo 

Setor de Licitações
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